

江阴日报教育周刊投稿邮箱:jycmjy@163.com,来稿请附联系电话与一张作者生活照。

秋天里的“摇钱树”

□江阴市城中实验小学五(9)班 吴珈珈

“空山新雨后,天气晚来秋。”秋天像一个小姑娘,迈着小巧步静悄悄地来到了人间。“呼”地一吹,吹走了夏天的炎热,迎来了秋天的凉爽,还给大树们换上了五颜六色的新衣。

快看,小公园那两排银杏树多美呀!秋天把最昂贵的颜色送给了它们,那耀眼的金色时装,时尚极了。看它,一树的富丽堂皇,金黄金黄的,好像挂满了金币,让人一见就眼前一亮。这不就是一棵摇钱树吗?真想去摇一摇。它们笔直地站着,神气活现地向人们展

示自己的富有。那茂盛的金色枝叶,把半角天空都染成了金色。这一树的金黄,与碧蓝的天空交相辉映,宛如一幅油画,美不胜收。

秋风轻轻吹过,金黄如小扇子的叶子从树上纷纷飘落,好似一只只金蝴蝶自由翩飞,一个个你追我赶,最终都躲进了大地妈妈的怀抱。远远望去,地面仿佛铺了一层金光闪闪的地毯,为原本灰蒙蒙的小公园增添了富贵的气息。放眼望去,这条金色大道像是通往深秋的通道,深邃而悠

远。拾起一片落叶仔细端详,每一丝叶脉都清晰可见。正过来看,像一把精致的小扇子;反过来看,又像一条优雅的小裙子。把它凑到鼻尖深深一吸,哇,一股浓浓的秋天气息扑鼻而来,让人顿时心旷神怡。

忽然,一群小娃娃三五成群地飞奔而来,叫着、跳着,打破了公园的宁静。他们一下子跳到“金地毯”上,“咔嚓咔嚓”踩着落叶,发出清脆悦耳的声音,这正是秋天独有的乐曲。小娃娃

们时不时弯下腰捡起两片叶子,凑在一起你看我的,我看你的,银杏树下回荡着孩子们的笑声……银杏树真是一棵摇钱树,它摇来了泼天的富贵,摇来了一地灿烂,摇来了孩子们的欢声笑语,也摇来了秋天里这如梦如幻的童话。

“落红不是无情物,化作春泥更护花。”落叶并不是结束,而是新的开始!我轻轻捡起一片落叶,把这美好的秋天珍藏起来。

(指导老师:胡玉萍)



心爱的小围兜

□江阴市英桥中心小学五(3)班 王鑫蕾

在我的柜子里,叠着一个小围兜,这是爸爸在我小时候送给我的,也是承载我童年回忆的重要宝物。

说起小围兜的来历,有一段令我脸红的小故事。我刚出生时,爸爸妈妈满心欢喜,一边忙着逗我玩,一边细心地给我换尿不湿。然而,我喂奶时,总是弄得满身都是,嘴角的奶水顺着下巴流个不停。爸爸无奈地笑着对妈妈说:“这孩子的嘴巴怕是个小漏斗吧!”他们每天都要给我洗好几件衣服。还有一次,我喂奶时竟然把奶水吐到了爸爸的衣服上,弄得他哭笑不得。

在我一周岁生日时,爸爸精心挑选了一个小围兜作为礼物送给我。它通体奶白色,上面点缀着几颗鲜红的小“樱桃”,既漂亮又实用。从此,我便与这条小围兜形影不离。

每天早上,妈妈会小心翼翼地将它系在我的脖子上,方便我喂奶。中午,奶奶趁我午睡时取下来清洗,可我一旦醒来发现小围兜不在,就会大哭大闹,直到奶奶将洗净的围兜还给我,我才满意地接着它入睡。晚上出门时,我会戴着它去公园玩耍,爸爸抱着我一边走一边指着远处的小动物:“那个是小狗,那个是小猫。”我一脸好奇,恨不得把这些小动物画在小围兜上。每当爸爸逗我说:“有了这个小围兜,你就不会弄脏衣服啦!”我总会害羞地低头笑。

这条小围兜见证了我成长中的点点滴滴,更承载着父母满满的爱意。虽然我已经长大,不再需要它的陪伴,但每次看到它,仿佛还能感受到父母当年的呵护与温暖。我会一直珍藏着它,因为它不仅是一件物品,更是我童年最美好的回忆。

(指导老师:朱少平)

山林即景

□江阴市城中实验小学五(9)班 金一诺

深秋的周六午后,我们一家人来到定山,一踏入这片山林,就仿佛走进了一幅色彩浓烈的油画。

在山脚下漫步,首先映入眼帘的是秋天的使者——银杏树。它们像是被涂上了一层耀眼的金黄,树叶纷纷扬扬地飘落,像一只只翩翩起舞的蝴蝶,轻轻地落在地上。一片片落叶堆叠在一起,为大地铺上了一层厚厚的金色地毯。我迫不及待地跑过去,踩在落叶上,“咯吱咯吱”的声音在安静的山林中格外清脆,仿佛是一首轻快的乐曲,为这雾蒙蒙的山林平添了几分生机。

继续向上爬,来到半山腰,眼前的景色更加迷人。层林尽染,阳光透过树梢洒下点点金辉,形成斑驳的光影。每片树叶都仿佛被艺术家用心描绘过,从翠绿到淡黄,再到深红,每一种颜色都浓淡相宜,交织在一起,汇成了一幅绚丽的画卷。蜿蜒的山路两旁,树木的种类也在变化:一会儿是葱郁的松林,松针在风中沙沙作响,像是大自然的低语;一会儿是柔美的阔叶林,叶片随风摇曳,发出悦耳的声响。这些声音交织在一起,宛如一首大自然的交响乐,令人陶醉。

不知不觉中,我登上了山顶。山顶是一片开阔的草地,小草已不再是盛夏的碧绿,而是染上了淡淡的金黄,散发着温暖柔和的气息。站在山巅远眺,群山连绵,云雾缭绕,远处的房屋若隐若现,像几颗明珠镶嵌在大地的怀抱里。我深深吸了一口气,山顶的空气格外清新,带着深秋特有的凉意,令人神清气爽。风吹过,树叶沙沙作响,仿佛在我演奏一首深秋的舞曲,而我只想静静地欣赏这美不胜收的景色。

下山时,正值日落。夕阳的余晖洒在山头,染红了大片云霞,树林也被镀上了一层金光。整个山林仿佛披上了一份金色的纱衣,显得格外温暖动人。回望定山,它像是一幅画、一首诗,藏着秋日最美的记忆。

这一天的山林之行,让我感受到了深秋的独特魅力,也让我更加热爱大自然。我会把这份美好永远珍藏在心里。

(指导老师:胡玉萍)

日出即景

□江阴城西中心小学五(8)班 吕沐晓

晨曦微露,一场视觉盛宴悄然拉开帷幕。不知何时,天边染上了一抹淡淡的暖金色,仿佛一名画家用笔轻轻描绘。村舍周围,绿树间的鸟儿开始鸣唱,那清脆婉转的歌声宛如大自然谱写的晨曲。

随着时间推移,天空被霞光染得愈发绚丽。一半是轻柔的蓝灰,一半是明亮的金黄,就像一块斑斓的锦缎。此刻,走在乡间小路上,抬头望去,这大自然的奇妙画卷令人陶醉。

不久,太阳悄悄跃出了地平线,红彤彤的,像含羞的少女蒙着面纱窥视人间。渐渐地,她露出了笑脸,光芒洒满大地。村舍上升起袅袅炊烟,鸟儿披着霞光自由飞翔。整个世界被红色的暖意笼罩,构成一幅祥和、温暖的画面。

这日出的一刻,静谧与热闹交织,温暖与壮丽相融。鸟儿的鸣唱更为这幅画增添了一抹灵动,仿佛整个世界都充满了生命的律动。

(指导老师:吴怡焜)

那一刻,我长大了

□江阴市实验小学五(6)班 薛知凡

成长是一个漫长的过程,它如同一棵小树,只有经历风雨的洗礼,才能变得茁壮。而我,在妈妈左臂骨折的那一刻,真切地感受到了自己的成长。

那是平常的一天,我放学回家,推开家门,就看到妈妈的左臂打着石膏,脸色有些苍白地坐在沙发上。原来,妈妈在工作时不小心摔倒,导致左臂骨折。我的心猛地一揪,一阵酸楚涌上鼻尖。看着妈妈虚弱的样子,我暗下决心,不能再像以前那样依赖她的照顾,我要成为妈妈的小帮手。

第二天是周末,我早早起床,走进厨房为妈妈准备早餐。当我走到厨房门口,发现妈妈已经在做我最喜欢的鸡蛋饼了。她右手拿着锅铲,不停地翻着饼,额头上冒出了细密的汗珠。她伸手去拿调料时,打着石膏的手不小心碰到了桌子,她痛得“嘶”了一声。“妈妈,您去休息吧,让我来做。”我哽咽着说。妈妈放下锅铲,眼角泛起了泪光,缓缓地走出了厨房。我拿了个板凳站上去,学着妈妈的样子开始做早餐。

吃完早饭后,妈妈又开始做家务了。她一手拿着拖把,另一只打着石膏的手荡在一旁,动作缓慢而吃力。平时几分钟就能拖完的地,这次竟花了半个多小时。我看不下去了,走上前接过拖把,说:“妈妈,您去休息吧,我来拖地。”她犹豫了一下,终于放下了拖把,走向沙发休息。

所有家务做完后,我累得满头大汗,正想歇一会儿,却看见妈妈正一只手抱着弟弟,妹妹则躺在她腿上。她脸上挂着慈祥的笑容,唱着摇篮曲哄他们入睡。可是,妹妹的头压在她打石膏的手上,妈妈的眉头皱了起来,脸红得像灯笼,却没有出声,依然忍着痛唱着歌。我快步走过去,接过弟弟和妹妹,把他们放回房间睡觉。

终于完成了一切,我精疲力尽地回到书桌前开始写作业。这时,妈妈走过来,轻轻摸了摸我的头,笑着说:“孩子,你真的长大了,懂得照顾妈妈和弟弟妹妹了。”听着妈妈的夸奖,我鼻子一酸,眼眶湿润。在那一刻,我觉得自己真正长大了,也明白了成长的意义。

成长不仅是年龄的增长,更是心智的成熟,是学会承担责任,是懂得关爱家人。

(指导老师:徐柳)

第一次踢足球

□江阴市礼延实验学校四(1)班 王天愉

每次在体育场,看见哥哥们或同龄的伙伴们在足球场上挥汗如雨,做假动作、大力射门,潇洒又帅气的样子总让我羡慕不已。

寒假的一天,雪花纷飞,冻得人直哆嗦。在妈妈的鼓励下,我终于鼓起勇气报名参加了室内足球课。

第一次上课,老师示范了如何运球。他脚下的足球像个听话的小宝宝,跟着他一会儿左,一会儿右,灵活极了。我看得心潮澎湃,想着自己也许能行。

轮到我了,我学着老师的样子试着运球。但足球似乎成了个顽皮的孩子,总是不听话地乱跑。我尝试了好几次,还是没成功,心里难免有些泄气。老师走过来,耐心地鼓励我:“要战胜自己的胆怯,勇敢跨出第一步!”听了这话,我重新打起精神,试了一次又一次,足球终于乖乖听话了。我心里别提多高兴了,仿佛喝了一杯甜蜜的蜂蜜水。

接着,老师教我们射门。他右脚飞起,用力一踢,足球划出一道美丽的弧线,稳稳地进了球门。我模仿着试了几次,可足球要么偏得太远,要么撞上了球门柱。虽然屡战屡败,但在老师的指导下,我一点点改进动作,终于踢进了一个球!那一刻,我激动得跳了起来。

然后是最让我期待的假动作。老师让我做他的防守对手,他带球向左假动作一晃,突然往右一脚射门,我根本来不及反应。按照老师的指导,我对着柱子练习了无数次,虽然磕磕碰碰,但终于学会了假动作!

最后,老师教我们将运球、假动作和射门结合起来。我和队友练习时,还闹了不少笑话,比如带球时撞在一起摔了个四脚朝天。但经过反复练习,我终于完成了一次完美的动作组合。

第一次踢足球,我从胆怯到兴奋,从失败到成功,感受到坚持的力量。虽然浑身酸痛,但我像得了冠军一样开心。我相信,只要坚持,我一定能成为一名出色的足球运动员,为自己赢得更多的骄傲!

(指导老师:潘常青)

爱,就在我身边

□江阴市澄江中心小学五(3)班 王致博

无法使岁月的脚步停下,于是我选择将生命中这一个精彩的瞬间铭记于心,成为永恒。细品味——爱,就在我身边。

——题记

漆黑的天空如同一块巨大的幕布盖住了世界。狂风如同凶猛的野兽发怒一般,仿佛要将整个世界吞噬。街道旁,落叶凋零,大树显得毫无生机。只有路灯散发出橙色的光芒,温暖了人间。

周五快要放学了,我正和同学开心地聊着天。这时,钱同学走了过来,她双手叉腰,冲我嚷道:“你能当上美术课代表,完全就是因为老师说要给其他同学一些锻炼的机会。要不是你抢,那肯定就是我!”说着,她又丢给我一个鄙夷的眼神。这句话如同一把锋利的剑,一下子深深刺入我的身体。顿时,我感觉身上就像插满了吃牛排的刀和叉,浑身刺痛。一颗心如同进了冰窖,失去了知觉。

我心灰意冷地回到家。刚进家门,就一屁股坐在了沙发上,无精打采。妈妈似乎看出了我的心思,她在我身边轻轻坐了下来。她嘴角微微上扬,露出了一个浅浅的微笑。那笑容如冬日的暖阳,温暖而明亮。“宝贝,你怎么了?是不是在学校被人欺负了?还是和同学闹矛盾了?快跟妈妈说说……”妈妈那温柔的话语,那关爱的眼神,如一把金钥匙打开了我冰冷的心房。

我慢慢吞吞吐吐地扭动了一下身体,支支吾吾地说:“嗯……今天有同学说……说我不配当美术课代表……”我越讲越难过,伤心地低下了头。妈妈听完,似乎明白了这一切,她轻轻摸了摸我的头,语重心长地说:“孩子,老师让你当美术课代表,说明你有这样的实力。你不要去听别人怎么说,但是你要做好自己。等自己强大了,别人自然就会相信你、肯定你。”妈妈说完,又轻轻

真没想到

□江阴市实验小学四(18)班 贡羽墨

小番茄开出的花一朵比一朵灿烂,一朵比一朵娇嫩……我信心倍增:“小番茄,你快快长啊!快让我尝尝你香甜的果实吧!”

可好景不长,小番茄好像吃了一大瓶安眠药,开始呼呼大睡,再也不长了。过了几天,就连花儿也凋谢了。我一连看了好几天,一点动静也没有:“唉!怎么还不结果呀?”渐渐的,我对小番茄失去了期待,估计是不会结果了吧,算了,也许是这种子不太好……时间长了,我渐渐忘记了它。

夏天的天气很怪,一两天一场雨,有时三四天连着下。今天是晴天,明天是阴天,后天就“哗啦啦”下起雨了。过了好久,我忽然想起院子里的它:“过了这么久,天气这么恶劣,小番茄不会一命呜呼了吧?”

我急忙跑到院子里,蹲下身,惊讶地发现小番茄竟然还活着!叶子长大了,如翡翠一般好

看,每一片叶子都闪烁着生命的光泽。哇!仔细一看,叶片中间还挂着好几颗圆溜溜的小番茄,一个个犹如小玛瑙,油亮油亮的,光看就让人垂涎欲滴。又如一个个小太阳,闪烁着迷人的光泽……小番茄真的结出了果实,我真不敢相信自己的眼睛。远看,好像无数的小精灵在快乐地跳跃!

小番茄竟然成活了,还长出了诱人的果实,简直太不可思议了。我久久地看着这棵小番茄,仿佛入了神。真没想到小番茄竟然有这么顽强的生命力!它,就如沙漠中的仙人掌,就如高原上的鲜花……

我舍不得摘下小番茄,让它慢慢地长大,安安静静地挂在叶片中间。每当我看它时,眼神中都带着无比的敬佩。

真没想到,小小的番茄苗能迸发出如此顽强的生命力!(指导老师:费杏英)

第一次当厨师

□江阴市辅延中心小学四(5)班 居彦丞

一米米其林大厨,信心满满。

我学着妈妈平时的样子打开油烟机,倒了一些油,然后点火开炒。没想到,油刚热起来,几滴不听话的油像调皮的小精灵,直接跳到了我的手上,烫得我“哇哇”大叫,赶忙关掉火。我气呼呼地坐在一旁,心里直打退堂鼓:“做饭这么麻烦,真想不干了!”可又一想,男子汉大丈夫怎能轻易放弃?于是,我重新振作起来,开始总结经验:下次要保护好自己。

有了教训后,我找来纸板,把它们绑在手臂上,做成一副简易“护甲”,然后继续我的挑战。这次,油没有再烫到我,我成功地将鸡蛋倒进锅里。随着金黄色的蛋液在油中翻滚,锅里顿时飘出香味,我的口水都快流下来了。得意之余,我还想着电视里的厨师颠锅,却因为手臂太僵硬,不小心把刚成形的炒蛋掉了一半到地上。我看着地上的鸡蛋,心里满是懊恼,差点又

想放弃。但回想起刚才的进步,我还是鼓起勇气,清理干净后继续努力。

这一次,我全神贯注,不再冒险,终于顺利完成了炒蛋的步骤,并将米饭和配料一起倒入锅中翻炒。锅铲在锅里有节奏地舞动,香味也越来越浓。经过一番努力,一份香喷喷的蛋炒饭终于做好了!

就在我准备尝一口时,妈妈回来了。我赶忙把炒饭端到地面前,骄傲地说:“妈妈,我会做饭啦!快尝尝看。”妈妈接过炒饭,开心地笑了,夸我懂事了,还摸了摸我的脑袋。看着妈妈满足的表情,我心里比吃到美食还要开心。

这次做饭的经历让我明白了一个道理:成长路上,总会遇到困难,但只要坚持下去,就一定收获属于自己的成功。这一天,我不仅学会了做饭,更收获了克服困难的勇气。(指导老师:汤晓珍)